



mti belső hírek

1. kiadás

1960. október 21.

6 óra — perc

bb 1. budapesti van közep-európa egyik legszebb keleti könyv-
és kéziratgyűjteménye

i ms/hnsz szb sr

1960. október 21.

Kövesen tudják, hogy a magyar tudományos akadémia könyvtárának keleti osztálya közep-európa egyik legszebb és leggazdagabb orientalisztikai gyűjteményét foglalja magában. A keleti osztály mindössze tízeves múltat tekinthet vissza, bár a magyar tudomány gazdag keleti kapcsolatai és a fejlett magyar kelet-kutatás már évtizedekkel előbb szükségessé tette volna, hogy a könyvtár gazdag keleti könyv- és kézirat anyagát külön osztályban egyesítsék, ez csak az akadémia újjászervezése után valósítható meg. Az 1951-ben megnyitott keleti osztály 15.000 kötettel indult, s magában foglalta Pulszky Ferenc hatalmas keleti régészeti atlaszait, Körösi-Csoma Sándor tibeti kéziratait, a Vambergy Armin által gyűjtött török kódexeket és más értékes török, héber, perzsa és szanszkrit anyagot.

Alig tíz esztendő alatt megkötszereződött az osztály könyvtárlománya, amely ma már eléri a 30.000-et. A hazánkban egyedülálló de közép-európai viszonylatban is a legjelentősebbek közé tartozó gyűjteményt gyarapítja Stein Aurelnak, a világhírű magyar földrajz-kutatónak belső-ázsiai vonatkozó nagyértékű hagyatéka is.

Jelentősen az osztályon 1890 keleti kódexet őriznek, köztük olyan értékeket, mint Maimonides Mózes négykötetes gót-stilusu misné-tónja a 13. század végétől, a 14. századbéli reneszánsz-stilusu peszah hagada, valamint az iszlám filozófia egyik legrégebbi kézírásos emléke, hatszázhatvanöt török, 165 arab, 140 perzsa kódex van a nagy gyűjteményben. A régi mongol kultúrát 169 kézirat képviseli. Értékes palikviák azok a tibeti kéziratok és fanyomatok, amelyek mellett Körösi-Csoma Sándor egy tibeti lámakolostor cellaiban fagyoskodva 11 évig dolgozott a tibeti nyelv szótáron és nyelvtanán. Palmalevélre írott ceyloni, páli és szumatriai batak nyelvű fahécskönyvek is találhatók a gazdag anyagban. Tudománytörténet szempontból nagyjelentőségű kincs a goldziher Ignáchoz írt 13.600 tudományos level, amelyek 44 hatalmas tokot töltenek meg. /mti/



bb 2. eddig összesen 13.158 kilo 9 deka súlyu mesterséges égitestet bocsátottak fel, ebből 15.594 kiló 90 dekát a szovjetunió - a közvetlen cél: az ember utazása a világűrben - sinka józsef előadása az űrhajózás aktuális kérdéseiről

t hbj/te szb vq

1960. október 21.

az urania csillagvizsgáló október 20-tól december 22-ig előadassorozatot rendez, amelyen ismert tudósok és szakemberek foglalkoznak a csillagászat és az űrhajózás időszerű kérdéseivel. az első alkalommal, csütörtökön este sinka józsef tartott előadást „az űrhajózás aktuális problémái,„ címmel. kifejtette: az űrhajózás lassanként a nagyközönség tudatában is elfoglalja a tudományok közt az öt. megillető helyét. nem kis része van ebben annak, hogy 1957. október 4-e óta a szovjetunió és az egyesült államok összesen 13.158 kilótramm 9 dekagramm súlyu mesterséges égitestet bocsátott fel. igen érdekes az a tény, hogy ebből a szovjetunió 15.594 kilós 90 dekagramm súlyu mesterséges égitestet juttatott a világűrbe, míg az egyesült államok összesen 2,563 kiló 19 deka súlyut.

- elsősorban a szovjetunió által végrehajtott kísérletek mutatják világosan, - mondotta a továbbiakban - hogy itt közvetlen célnak az ember világűr utazását tekintik. ennek jegyében születnek meg az egyre nagyobb súlyu mesterséges égitestjeik, amelyek éppen nagy súlyuknál fogva képesek megteremteni az ember számára szükséges viszonyokat a kozmikus térben. ennek érdekében hajtották végre a második szputnyik űrhajó kísérletét is. az ember világűr utazását szolgálja a mesterséges égitestek súlyának növelésén kívül az irányítástechnika rohamos fejlesztése is, amelyre a pontos visszatérés megvalósításánál még nagyobb feladat jut, mint a mesterséges égitest felbocsátásában.

- az irányítástechnika fejlődése, a szovjet rakéták megbízható működése azonban más, távolabbi célok eléréséhez is reményt nyújt. a szovjetunióban részletesen kidolgozták a hold mesterséges holdjának megteremtéséhez szükséges égi-mechanikai problémákat. a hold mesterséges holdjának megteremtése azt követeli a szakemberektől, hogy nagy pontossággal juttassanak a hold meghatározott környezetébe olyan műszeres rakétát, amely a benne levő tartaleközanyag felhasználásával, - a földről kapott irányítóparancsok alapján - a hold körüli pályára áll.

/folyt.köv./

bb 2. /eddig összesen... folyt./- szb

ennek érdekében megbízható h iradástech nikai összeköttetést kell fenntartani a hold térségébe jutott rakétával. hogy erre a hold láthatósági viszonyai lehetőséget adjanak, a rakétát a lunyikokhoz hasonlóan olyan időpontban kell elindítani, amikor a hold, az indítóhely láthatara alatti legmélyebb ponton tartózkodik. mindez azért szükséges, mert a hold térségébe eljuttatott rakéta „magától,„ nem valik a hold mesterséges holdjává. ez csak az oda-jutott rakéta sebességének és irányának módosításával érhető el.

- az irányítástechnika jelenlegi fejlettsége mellett - amint ezt a második szputnyik űrhajó is igazolta - a szovjet rakétatechnika sok képesek majdnem pontosan kör alakú pályát létrehozni. ennek a körülménynek legalább két szempontból van jelentősége: egyrészt lehetőséget nyit a föld felületéhez képest nyugatomban levő mesterséges holdak megteremtésére. ha sikerül megoldani az áramellátás problémáit is, - például radioaktív izotópokkal épített, ugynevezett atomelemek segítségével - sor kerülhet televíziós mesterséges holdak megvalósítására. ezek több televíziós adóállomás műsorának az egész világon való egyidejű vételét tennék lehetővé. másrészt az irányítás pontossága megteremti azt a lehetőséget, hogy több, azonos pályára felbocsátott mesterséges égitestből távvezérléssel egyetlen nagyobb mesterséges égitestet alkossanak és annak hajtóműveit újabb üzemanyaggal töltsék fel. így a kezdetben a föld körül keringő test utnakindítható a hold, vagy más bolygók felé és elérhető, hogy a test epsegben leszálljon például a holdra és ott végezzen vizsgálatokat.

- a leszállást a holdra valószínűleg megelőzi a hold mesterséges holdja. ez ugyanis ismert pályán kering majd a hold körül és rádióadóinak jelzései arra is felhasználhatók, hogy vezérelje a leszállást. ezen kívül műszerei segíthetnek az alkalmas leszállóhely kiválasztásában. tapasztalatok arra is felhasználják majd, hogy a hold-kutató rakéta leszállásánál sikeresen járhatson, hiszen a leszállás előtt az is minden valószínűség szerint egy vagy több kört a hold mesterséges holdjaként tesz majd meg. mind a hold mesterséges holdja, mind a holdra leszálló laboratórium lehetőséget nyújt hasonló vizsgálatokra, mint a mesterséges holdak. ezen kívül közvetlen hold-kutatás is szerepel feladataik közt.

végezetül sinka józsef hangsúlyozta, ezeknek a problémáknak megvalósítása nemcsak a reális lehetőségek birodalmába tartoznak és a szakemberek már a tényleges megoldásokon munkálkodnak. /mti/

mti belső hírek

4. kiadás

1960. október 21.

6 óra 15. perc

bb 3. rajokba gyűltek a teletésre készülő balatoni halak - több mint ötven vagon halat fognak ki ősszel a balatontól

vid/cs/j/s cs 1960. október 21.

most, hogy 10-11 fokra csökkent a balaton vizének hőmérséklete, ,, bandákba,, verődtek a halak. a teletésre készülő halrajok kitűnő zsákmánnyal kecsegtetik a halászokat. a balatoni halászati vállalat motoroshajókkal és 1-1,5 kilométeres hálókkal felszerelt brigádjai megkezdtek a nagy őszi halászatot. átlagosan 50 mázsa vegyes halat fognak naponta. a legnagyobb fogásokra a hónap utolsó napjaiban számítanak, amikor - a tapasztalatok szerint - nem ritkaság a 60-70 mázsa zsákmány brigádonként. jó 100 mázsa fogásokat ígér a novemberi gardavonulás, amikor sokszáz ezres tömegekben gyülekeznek ezek az értékes halak a tihanyi ,, kut,, táján. a balatoni halászati vállalat az őszi folyamán több mint 50 vagon halat küld a városi piacokra és feldolgozó üzemekbe. /mti /

--

bb 4. ,, madár -hangversenyt,, ad a moszkvai kamarazenekar

i m/m/s sr 1960. október 21.

a moszkvai kamarazenekar október 11-i hangversenye hatalmas sikert aratott - a közönség alig akarta leengedni a pódiumról a kiváló együttes tagjait. tekintettel a sikerre, és a nagy érdeklődésre, a moszkvai művészek október 28-án újabb koncertet adnak a zeneakadémián. a hangverseny műsora nem azonos az előzővel. a moszkvai kamarazenekar egyébként 22-én este is fellep budapesten, a csepeli munkásokonban; koncertjükkel kezdődik meg a csepeli munkásoknak rendezett bérleti hangversenysorozat. /mti /

--

bb 5. 700 új kölcsönös segítő takarékpénztár, 113.000 új kst tag, több mint félmilliárd forint megtakarítás kilenc hónap alatt

i kf/kf/s vg 1960. október 21.

a dolgozók népszerű hazi bankjai, az üzemi, a vállalati a hivatali kölcsönös segítő takarékpénztárak sokat fejlődtek az ebben az évben. jelentősen mar csaknem 4,500 kst működik az országban, hatszázalékkal több, mint tavaly. a kölcsönös segítő takarékpénztárakba 113.000 új tag lépett be, s így már 607.000-en takarékoskodnak. a kst tagok a tavalyihoz képest havonta 11 millió forinttal többet, 56 millió forintot gyűjtenek össze, s kilenc hónap alatt több mint félmilliárd forintot takarítottak meg. /mti /

--

mti belső hírek

5. kiadás

1960. október 21.

6 óra 20 perc

bb 6. készül az ország első növényföldrajzi térképe

i ie /s ka 1960. október 21.

az ország természetes növénytakarójának első teljes és tudományos igényű felmérésére készül az első országos növényföldrajzi térkép. pontosan feltárja majd, hogy az egyes tájakat milyen vadon élő növények borítják, részletesen ismereti ezeket a növényeket, s előfordulásuk arányát. tudományos jelentőségen kívül a növényföldrajzi térkép közvetlen segítséget is nyújt az erdő- és rétgazdálkodás fejlesztéséhez. a természetes flórából lehet ugyanis következtetni arra, hogy az egyes vidékeken milyen fa- és gyeppajták diszlenek a legjobban, milyen irányú erdő- és legelő-telepítés a leggazdaságosabb. a növényföldrajzi térképhez eddig 12 tájegység anyagát gyűjtötték össze és dolgozták fel. /mti /

--

L

KK

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. október 21.

10 óra 25 perc

bb 7. a drezdai műszaki főiskola

te/vl vg

1960. október 21.

Városépítési tanszékének professzora funk georg tiz napra hazánkba érkezett a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására. október 25-én 16 órakor előadást tart az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen és október 28-án a magyar építőművészek szövetségében. /mti/

bb 8. 2,601.000 látogatója volt május elejétől szeptember végéig a vidámparknak - még késő ősszel és télen is nyitva lesz a „kis vurstli”,

i hbj/tm/vl vg

1960. október 21.

nyáron, május elejétől egészen szeptember végéig felnőtteknek és fiataloknak kedvelt szórakozóhelye volt a vidámpark. hogy mennyire megszerették a pestiek, arról a számadatok tanuskodnak. a nyáron 2,601.000 látogató kereste fel a parkot, s igen nagy keletje volt a hullásvasutnak, a siklónak, s nem utolsósorban a repcsiknek. szombatonként és vasárnaponként még most is örülhetnek a fiatalok és az öregek a látványosságoknak, hiszen szombaton délután 3 órától 3 óráig, vasárnap pedig délelőtt 10 órától este 10 óráig nyitva tart a vidámpark. október végén azonban bezárják, hogy hozzáállhassanak a gépek, berendezések felújításához, rendbehozatalához, karbantartásához. sőt azt tervezik, hogy a jövő évre új szórakozó üzemet is építenek.

egy kis utóhang a nyárból azonban még késő ősszel, sőt télen is megmarad, a „kis vurstli”, vasárnaponként a látogatók rendelkezésére bocsátják. /mti/

bb 9. elkészült szeged második termelőszövetkezeti „primörgyára”,

vid cs/j/vl cs

1960. október 21.

alig egy évvel ezelőtt adták át rendeltetésének szeged első termelőszövetkezeti zöldségkombinátját az ujszegedi haladás termelőszövetkezetben, ahol 10.000 négyzetméternyi területű üvegházakban az év minden szakában friss zöldséget nevelnek az ipari városok ellátására és exportra, s most elkészült már a város második nagy „primörgyára”, is a felszabadulás termelőszövetkezetben. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. október 21.

10 óra 30 perc

bb 9. /elkészült szeged 1. folyt./ vl

itt 9 millió forintos beruházással téli mintakeresztet rendeztek be. a hatalmas, korszerűen berendezett üvegházak, hollandi-ágyak termőterülete meghaladja a 3000 négyzetmétert. az üvegházak egyrészében már megkezdtek a salátanevelést, amelyből karácsony táján 100.000 fejet szállítanak közellátásra, s utána 150.000 csomó hónaposretket nevelnek. a primőrsalátán kívül korai paprikát, paradicsomot és uborkát termesztenek. az üvegházak levegőjét és talaját 52 fokos termálvizel fűtik. a kemény téli-fagyok idejére nagyteljesítményű kazánokat építettek, hogy ha szükség lesz rá, tovább melegítsék a hőforrás vizét. /mti/

bb 10. tizenhét peremkerületi előadás, ankétok a bemutatott darabokról - a madách színház munkás-művész kapcsolatai

i v/gg/vl sr

1960. október 21.

a madách színház művészei az idén tovább kívánják mélyíteni, építeni kapcsolataikat a színház látogató közönséggel, elsősorban az üzemek dolgozóival. a színházban - az igazgatóság és a művészek képviselőiből - egy bizottság alakult, amelynek feladata a munkás-művész kapcsolatok tervszerű irányítása, összefogása, rövidesen elkészítik a színész-néző találkozók, ankétok, baráti beszélgetések és üzemi látogatások programját. már kinnjártak a fűszer kiszerelő vállalatnál, ahol a találkozón both béla, a színház igazgatója ismertette a társulat művészi munkatervét. a művészek megnézték a munkahelyeket és hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal. a színháznak jó kapcsolatai vannak a duna cipőgyár, a kőbányai gyógyszerárugyár, a közért karbantartó vállalat dolgozóival is.

a madách színház társulata már készül első peremkerületi előadásának megtartására is. november 12-én a magyar optikai művek művelődési házában tartják o. danek szemtől-szembe című, mai tárgyú, fiatalokról szóló művének magyarországi ősbemutatóját. a darab próbáit pethes györgy, a debreceni színház rendezője irányítja. a főbb szerepeket kőműves sándor, várady hédi, zenthe ferenc, gyimesy páma, garics jános és ilosvay katalin alakítja. a színház művészei november 13-án a pestszécsi vasas művelődési házában, a nem vagyunk angyalok, november 19-én pedig az ikarus-ban a szemtől-szembe című darabot játsszák. az ujbpesti munkásoththonba december 3-án látogatnak a szemtől-szembe előadásával. december 7-én a danuviában, december 13-án a duna cipőgyárban vendégszerpelnek. a madách színház tehát december végéig hat peremkerületi előadást tart. az idei évadban összesen 14-18 előadást rendeznek a peremkerületekben. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. október 21.

10 óra 45 perc

bb. 11. az év végéig 60 millió forint értékű butort gyártanak terven felül a könnyűipar üzemei

i sz hné/gy/vg

1960. október 21.

a könnyűipari minisztériumhoz tartozó butorgyárak az utóbbi időben sok szervezési, műszaki intézkedést hajtottak végre, új technológiát vezettek be ezenkívül a második műszakot is megszervezték, hogy a keresett lakberendezési tárgyak hiányát enyhítsék. a műszaki fejlesztés és a két műszakra való átállítás eredményei már tavaly is jelentkeztek, az idén pedig még inkább megmutatkoznak. ebben az évben 53-54 százalékkal több butort készítenek, mint két évvel ezelőtt. a butorgyárak dolgozóinak eredményes munkaversenyével előreláthatólag 10 százalékkal teljesítik az 1960-as tervet. kombinált szekrényeket, konyha garnitúrákat, hajlított székeket, kárpitozott butorokat és egyéb lakberendezési tárgyakat 60 millió forint értékben gyártanak ezévi tervükön felül. ennek csaknem a fele a belkereskedelm számára, jelentős része pedig exportmegrendelésre készült. az exportterv teljesítésének azonban akad szépséghibája is, a budapesti butorgyárban ugyanis, ahol egy időben kilenc új gyártmányt vezettek be, az átállítás és munkaszervezési hibák miatt az első félévben nem teljesítették exportkötelezettségeiket. a hiány egy részét az elmúlt három hónapban már pótolták, s az év végéig a tervezett mennyiséget maradéktalanul elkészítik.

a butorgyárak jó együttműködést alakítanak ki, hogy új, nagygépeiket a legteljesebb mértékben kihasználják. az újpesti asztalosárugyár például poliészter lakköntést, hidraulikus présen pedig ragasztást végez az újpesti butorgyár számára is. ugyanakkor ez az üzem epedát kap az iskolabutorgyártól. az újpesti asztalosárugyár ez évi tervén felül mintegy hétmillió forint értékű gyártmányt ad, főleg háromajtós szekrényt és különböző variálható, tetszésszerűt összeállítható butorokat. a termelés növelését nagymértékben az új munkaszervezésnek köszönhetik, amellyel például 45 óránál 35 órára csökken egy-egy háromajtós szekrény „átfutási ideje”.

/mti/

se

v

mti belföldi hírek

9 kiadás

1960. október 21.

10 óra 35 perc

bb 12. egymillió forint családi pótlék a borsod megyei termelőszövetkezeti tagoknak

vid cs/j/vl cs

1960. október 21.

borsod megyében az utóbbi három év alatt nyolcszorosára emelkedett a termelőszövetkezeti tagok száma. az sztk borsod megyei alközpontjában megállapították, hogy az idén kerekén egymillió forintot fizettek ki a borsod megyei termelőszövetkezeti tagoknak családi pótlék címén. a termelőszövetkezeti tagság révén biztosított sztk-betegek orvosi ellátásánál is jelentős emelkedés mutatkozik. a mezőcsáti, a mezőkövesdi és az edelényi járásban a körzeti orvosok „betegforgalma”, mintegy háromszorosára emelkedett. a borsod megyei alközpont 40 helyen korszerűsítette és új műszerekkel szerelte fel az orvosi rendelőket.

bb 14. január elsejétől rendet teremtenek a vendéglátóhelyek osztálybesorolásánál

i ta/ta/vl vg

1960. október 21.

régóta kifogásolja a közönség, hogy a vendéglátóiparban sok helyütt helytelenül alkalmazzák az osztálybesorolást: elhanyagolt, kulturálatlan éttermek, cukrászdák első vagy másodosztályúak, ugyanakkor a modern új létesítményeket indokolatlanul alacsonyabb osztályba sorolják. szembejövő az is, hogy több egyforma fővárosi eszpresszó és cukrászda készítménye között nagy az árkülönbség. a jégbűfő például, ahol ülőfogyasztás nincs, elsőosztályú, a korszerű baross utcai meckő-bűfő pedig másodosztályú.

a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó főigazgatósága most meghatározta, hogy országsszerte egységesen rendezi a vendéglátóhelyek osztálybesorolását. az éttermek, cukrászdák, eszpresszók, italboltok új árbesorolását a „vásárlók szemével”, azaz végzik majd. az a cél, hogy első és másodosztályú csak a vendéglátóhely legyen amely megfelel a legkorszerűbb követelményeknek. sok elhanyagolt állapotban lévő fővárosi és vidéki éttermet, eszpresszót visszaminősítenek, helyettük az új létesítményeket, ahol indokolt, magasabb osztályba sorolják. az osztálybesorolást pontos tervek szerint 1961 január elsején országsszerte megkezdik.

/mti/

se

R

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. október 21. 10 ór 40 perc

bb. 13. a felszabadulási kulturális szemlélet - az ötéves terv időszakában - évenként rendezik - ifjúsági klubok a művelődési otthonokban

i lv/tm/gy/sr 1960. október 21.

az illetékesek értékelték hazánk felszabadulása 15. évfordulójának tiszteletére indított ifjúsági kulturális szemlélet megállapították, hogy az együttesen végzett munka jelentősen segítette az ifjúság kulturális nevelését. a különböző művészeti ágakban országsszerte mintegy 500 000-nen vettek részt. a nagy népszerűségnek örvendett szemle kedvező tapasztalatai alapján a kisz központi bizottságnak kezdeményezésére a kisz, a művelődésügyi minisztérium, a szót, a szövosz, s a hazafias népfront, az ötéves terv időszaka, az ifjúság részére évenként meghirdeti a felszabadulási kulturális szemlélet.

a kulturális szemle alapvető feladata: a népművelés sajátos eszközeivel elősegíteni és fejleszteni az ifjúság szocialista tudatát, emelni általános és szakmai műveltségét, hogy a feladatokhoz mért sokoldalú felkészültséggel vehessen részt második ötéves tervünk megvalósításában. a kulturális szemle következetesebb harcot jelent a kispolgári szemlélet és izlés ellen.

a kulturális szemlélet még szorosabban a népművelési intézményekre „építik„ a művelődési otthonok egyik legfőbb feladatának számítják: foglalkozni az ifjúság kulturális nevelésével. a művelődési házakban a kisz-szervezetek segítségével ifjúsági klubokat alakítanak, s gondoskodnak, hogy a fiatalok szabadidejüket hasznosan, valóban felüdülést jelentő szórakozással tölthessék. megtanítják őket a társasági táncokra, a kulturált magatartásra, és udvarias viselkedésre. időnként táncpedagógusok vezetésével táncversenyeket rendeznek.

a múlt évi tapasztalatok alapján különböző művészeti ágakban helyi, járási, megyei, illetve kerületi bemutatókat tartanak. országos bemutatókat a szemlélet meghirdetők együttes rendezésében 1965-66-ban a ötéves kulturális szemle befejezésekor rendeznek. a szakszervezetek a megyei bemutatók után iparáganként tartják majd a fesztiválokat. ezenkívül, meghatározott kiemelt művészeti ágakban, évenként tartanak országos bemutatót is. tavasszal például a Liszt és Bartók-évforduló alkalmából a szemle zenei ágazatát illetően rendeznek országos bemutatót. országos dalos találkozó is lesz, amelyre a helyi, járási és megyei bemutatókon legjobb helyezést elért énekkarokat hívják meg.
/mti/

9.25

HR

mti belföldi hírek

11 kiadás 1960. október 21. 10 óra 45 perc

bb. 15. pályázat hazai szövetkezeti rendszerek együttműködésével foglalkozó tanulmány kidolgozására

i kz/gy/ká 1960. október 21.

a szövetkezetek országos szövetsége szövetkezeti kutató csoportja pályázatot hirdet „a hazai szövetkezeti rendszerek együttműködésének elvei és gyakorlata„ című tanulmány kidolgozására.

a tudományos színvonalu, közgazdasági elemzésekben alapuló pályaműnek azzal kell foglalkoznia, hogyan lehetne a különböző szövetkezeti rendszerek közötti együttműködést hatékonyabbá tenni, hogyan lehetne a különböző szövetkezeti formák irányítását koordinálni, stb. elemezni kell a tanulmánynak a különböző szövetkezeti formák és típusok közötti szűrdobb szervezeti kapcsolat jelenségeit, s végül azt, hogy a szorosabb együttműködés milyen szövetkezetmozgalmi és gazdasági előnyöket eredményez.

a pályamű terjedelme körülbelül két iv. beküldési határidő /:szövetkezeti kutató csoport budapest, 5. ker. szabadság tér 14.:/ 1961. június 30.

a pályaműveket bírálóbizottság értékeli. a három legjobbnak ítélt pályamű 1 500, 1 000, illetve 500 forint pénzdíjban részesül.

/mti/

bb. 16. az első „igen,, földes község új házasságkötő termében

i vid v/gg/gy/fm 1960. október 21.

földes termelőszövetkezeti községben az elmúlt napokban adták át rendeltetésének a falu házasságkötési termét. a községfejlesztési alapról több mint 10 000 forintot költöttek az új esketési terem berendezésére. az új házasságkötési termében az első „igent,, baracs géza, a helybéli Lenin tsz könyvelője és garai juliana, a szövetkezet dolgozója mondta ki. a fiatal pár virágszőnyegen lépett az anyakönyvvezető elé és esküvő után a termelőszövetkezet és a kisz vezetői jókívánságokkal, ajándékokkal kedveskedtek a fiatal házasoknak.

/mti/

HR

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. október 21. 10 óra 55 perc

bb 17. jászberényi munkásfestők kiállítása
i vid/hi/gg/vl fm 1960. október 21.

a jászberényi fémnyomó- és lemeztrugvir klubjában két év óta működik a megye egyetlen üzemi képzőművészeti szakköre, amelyben tizenhat munkás, esztendőszoros és szerelő fejleszt művészi képességeit. a munkásfestők az elmúlt nyáron tiszapüspöki környékén, az idén pedig a balaton mellett készítettek számos olajfestményt, rézkarcot és ceruzarajot. az elmúlt esztendő gazdag terméséből kiállítást rendeztek a jászberényi Lehel klubban. /mti/

bb 18. benépesedett a balatonlellei szot-üdülő - megkezdődött a téli üdültetés

vid te/vl ki 1960. október 21.

a balaton somogyi partján fekvő üdülők egy része a nyári szezon befejeztével csak rövid időre csendesedett el. azóta sífokon, balatonlelén és balatonföldváron szorgalmasan készülődtek a téli üdültetés megkezdésére. csinosították, tatarozták az épületeket, a hiányos téli felszereléseket kiegészítették. a balatonlellei szot üdülőbe már megérkezett a „téli” üdülők első 230 foyi csoportja. sífokon a pályasz és a csepel vas- és fém-művek üdülőjében száz-száz vendég kezdte meg pihenését. /mti/

bb 19. juhtenyésztéssel hasznosítják nógrádverőce termékeny, hegyi lankáit

i te/vl ki 1960. október 21.

nógrádverőce környékén a nagykiterjedésű, művelésre alkalmatlan hegyi lankák hasznosítására juhtenyésztő szakcsoportot hoztak létre a helybéli földművelőszövetkezet és néhány egyéni gazda. az új szakcsoport birtokba vette a kihasználatlan, birkategelőnek kiválóan alkalmas területeket és néhány hét alatt megteremtették az üzemszerű tenyésztés feltételeit. saját eszközeikkel és állami támogatással rövid idő alatt felépítették egy 350 férőhelyes hodályt, közös nyájba fogták és ujonnan vásárolt állatokkal egészítették ki állományukat, amely így jelenteg 170 juhot számlál. kölcsönként tényéskosokkal megkezdtek az állomány szaporítását is, úgyhogy jövő tavaszra benépesül az új hodály. /mti/

HE

N

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. október 21. 10 óra 50 perc

bb 20. keresett exportcikk a mofém kávéfőzőgép
vid te/vl ki 1960. október 21.

a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatnál készülő eszpresszógépeket szívesen vásárolják a külföldön. a szovjetunióknak már ezer darabot szállítottak. a negyedik negyedévben kétszázötvenet készítenek, s ennek nagy részét a német demokratikus köztársaságba exportálja a transelektro külkereskedelmi vállalat. /mti/

bb 21. november 7-én avatják győrött az ország Legszebb filmszínházát

i vid hi/gg/vl fm 1960. október 21.

győr új filmszínházán az utolsó simításokat végzik az építők. a létesítmény az ország legkorszerűbb, legszebb mozija lesz. a nézőtéren nyolcszáz párnizott szék van. az emeleten és a földszinten négy ruhatár szolgálja a nézők kényelmét. műszaki berendezése is minden igényt kielégít: az ndk-ban készült, legújabb típusú vetítőgépek mellett itt alkalmazták először a moszkvai ipari kiállításon is nagy sikert aratott új magyar hangerősítő berendezést. később a filmszínházban óvoda is nyílik, ahol képzett óvónők felügyelnek majd a mozilátogató szülők kisgyermekére. az új győri filmszínházat november 7-én adják át rendeltetésének. /mti/

bb 22. harmincnégy vagon szaloncukrot gyártanak győrött

vid te/vl ki 1960. október 21.

a győri keksz- és ostyagyárban mostanában egy hónap alatt gyártanak annyi édességet, mint a kapitalista időkben egy év alatt. a harmadik negyedévben csehszlovákia részére is szállítottak 43.3 vagon töltött ostyát és kekszet. a negyedik negyedévben teljesen a belföldi piacra termelnek. december elejére befejezik a szaloncukor és karácsonyi csokoládéfüggelék gyártását. az eddigi tervek szerint 34 vagon szaloncukor és 150 mézsa csokoládéfüggelék készül. /mti/

0.50

HE

1

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. október 21. 11 óra 15 perc

bb. 23. „hegymászó mikrobuszok,, badacsonyan
vid te/gy/ki 1960. október 21.

az ország egyik leglátogatottabb kirándulóhelyén, badacsonyan, ahol a balaton és a szárazított hegyvonulat csodálatos panorámája fogadja a látogatókat, „hegymászó mikrobuszokat,, állítottak forgalomba. a kis, hétszemélyes autóbuszok a hajó- és vasutállomásról szállítják az utasokat a hegyre vezető, felújított kövesuton a kislelűd-házig. a kényelmes és gyors járműveket nagy számban veszik igénybe a balatoni kirándulók.

/mti/

bb. 24. ujitással két óra alatt készült el egy csókut, negyedére csökken az előállítás költsége

vid j/gy/ká 1960. október 21.

a győri vízügyi igazgatóság három szakembere: szabó mihály agrármérnök, putz józsef, az igazgatóság vezetője és varga ignác főmérnök ujitást alkalmazott az ugynevezett csókutak furásánál. a csöveket furás helyett árvízvédelmi cölöpverővel süllyeszti a földbe. az első kísérletnél két óra alatt elkészült a csókut, amely percenként több mint 1 000 liter vizet szolgáltat. a másik kutat a lipóti petőfi termelőszövetkezet földjén készítették ugyanilyen eljárással. a kutverésnél egy időben a győri víz-és csatornaművek furással készített a termelőszövetkezet földjén csókutat, s a munka 5 napig tartott. az ujitók módszerével viszont két óra alatt elkészültek a kuttal. az azonos vízhozamu, furott kut költsége 24 200 forint volt, a másiké pedig mindössze 5 333 forint. az ujitást a győriek benyújtották az országos vízügyi főigazgatóságnál.

/mti/

bb. 25. három év alatt 15 000 festményt és nézkarcot vásároltak a borsodi dolgozók

i vid hi/gg/gy/fm 1960. október 21.

a magyar képcsarnok vállalat három éve nyitotta meg miskolci fiókját, amelynek forgalma évről-évre emelkedik. az eltelt három esztendő alatt mintegy négymillió forint értékű képzőművészeti alkotást vásároltak a miskolci üzletben, a megyében lebonyolított forgalom összege pedig meghaladja a hétmillió forintot.
/folyt. köv./

R

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. október 21. 11 óra 25 perc

bb. 25. /három év alatt.... 1. folyt./ gy

a borsodi dolgozók mintegy 15 000 művészi festményt, nézkarcot, továbbá sok ezer iparművészeti tárgyat és szobrászati alkotást vásároltak. csupán a legutóbbi bányásznap alkalmából ormosbányán és edelényben rendezett képkiallításán 170 000 forint értékű festmény és kép talált vevőre.

/mti/

bb. 26. ujjajta szív- és tüdőpumpát szerkesztett egy fiatal pécsi sebész orvos

vid ki/te/gy/ki 1960. október 21.

kett károly, a pécsi orvostudományi egyetem fiatal sebészorvosa, többéves kutatómunkával, ujjajta szív- és tüdőpumpát szerkesztett, amely egyesíti a világon jelenleg használt hasonló szerkezetek előnyeit és több vonatkozásban egészen újszerű. a műtőasztalon fekvő beteg vénájából a vért kétliteres tartályba engedik, ahonnan kondicionált oxigénnel vegyítve, megfelelő hőmérsékleten, változtatható sebességgel kerül vissza a szívetbe. a vér keringését az emberi test, a szív- és a tüdőpumpa között akár több órán át is lehetővé teszi. a készüléket folyadékkal nagy sikerrel próbálták ki.

/mti/

bb. 28. új szlovák nemzetiségi iskola és művelődési otthon nagybányhegyesen

vid di/tm/gy/fm 1960. október 21.

a többségében szlovák lakta nagybányhegyes négy tantermes nemzetiségi iskolával és korszerű művelődési otthonnal gazdagodik. az építők már dolgoznak az új iskolán, amelynek anyagát részben egy régi tanyai iskola bontásából fedezik. jövőre hozzákezdenek az új művelődési otthon alapozásához; az építkezésre összesen 2 200 000 forintot költenek.

/mti/

10.05

Ng

M

16. kiadás 1960. október 21. 11 óra 35 perc

bb 29. kilencvennégy község rendezési tervét készíti el, széleskörű tanteremépítési mozgalmat indít a népfront baranyában

i vid hi/gg/vl fm 1960. október 21.

baranya megyében a népfront-mozgalom nagyszabású tervek megvalósításához kezdett, a szakosított általános iskolai képzés, valamint az iskolareform anyagi alapjainak megteremtésére például széleskörű mozgalmat kezdeményezett a lakosság körében tantermek, politechnikai műhelyek, iskolai szertárak építésére és berendezésére. ezenkívül nagyszánu tervező segítségével 94 község rendezési tervét készíti el társadalmi munkában, többszáz ezer forint értékben, az idén hét termelőszövetkezeti községnek épül bekötőút baranyában, ugyancsak jelentős társadalmi hozzájárulással. komló-gesztenyésben munkásklub és tömegszervezeti székház létesült a helyi népfront-bizottság kezdeményezésére. az avatóünnepséget november 7-én tartják.

megélénkült a mozgalom kulturális élete is, a népfront-klubok és honismereti körök igen látogatottak. a mohácsi sokóc-körnek 250 tagja van, az egerágyi és bogárdi honismereti körben - amelyekhez hasonló tíz működik a megyében - régi szottásokat és népviseleteket gyűjtnek, sellyén csoportos látogatásokat szerveznek az ormánsági múzeumba, amelynek anyagát újabb értékekkel bővítik. a termelőszövetkezeti községekben vándorkiállításokat rendez a népfront a saját erőből történelmi termelőszövetkezeti építkezés módszereiről. /mti/

bb 30. már az idén kiosztják a jövő évi üjtési feladat-terveket a lenin kohászati művekben

i vid te/vl ki 1960. október 21.

a lenin kohászati művekben az idén eddig csaknem nyolcoszáz javaslatot vezettek be, s az üjtések gazdasági eredménye utólagos számítás szerint - meghaladja a 15 millió forintot. ezt az eredményt hárommillió forinttal jobb, mint ami a múlt év hasonló időszakában elérték. az üjtők díjazására több mint egymillióegyszáz ezer forintot fizettek ki.

a gyár vezetősége az üjtési mozgalom további fejlesztésére több intézkedést valósít meg. még ebben az évben kiállítás rendeznek, amelyen az utóbbi két év fontosabb üjtéseit mutatják be fényképeken és szöveges magyarázattal. elkészítik a bevezetett, illetve elfogadott üjtések katalógusát, amely az üjtések rövid leírását tartalmazza majd s így könnyű áttekintésre ad lehetőséget az érdeklődőknek. /folyt.köv./

17. kiadás 1960. október 21. 11 óra 15 perc

bb 30. /már az idén kiosztják ... 1. folyt./ vl

a korábbi gyakorlattól eltérően már az idén összeállítják és több ezer példányban kiosztják a dolgozóknak a jövő évi üjtési feladatterveket. a fontosabb, általános jellegű üjtések leírását rendszeresen megküldik az ország többi kohászati üzemének. a nagyobb jelentőségű javaslatokat a gyári hangoshiradón, valamint az üzemi falújságokon is népszerűsítik. /mti/

bb 32. a külföldi gépeknél jobb hatásfokot értek el az első magyar gyártmányu, ötven megawattos turbo-generátorral

i vid te/vl ki 1960. október 21.

a tiszapalkonyai hőerőműben három külföldi- és egy magyar gyártmányu turbinát szereltek fel, amelyek naponta kétszáz megawatt, turbinát és generátort a láng gépgyár dolgozói készítették, s egy évvel ezelőtt helyezték üzembe. a szakemberek nagy figyelemmel és érdeklődéssel tanulmányozták az első ilyen nagy teljesítményű magyar berendezés munkáját. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a turbo-generátor nagyszérien dolgozik és hatásfoka öt százalékkal jobb, mint a tiszapalkonyán üzembe helyezett külföldi gépeké. az új magyar turbina üzemeltetéséhez - a külföldiekkel szemben - naponta 10 tonnával kevesebb gőz szükséges.

az új turbogenerátor egyéves garanciális üzemeltetése október elsején járt le és a láng gépgyár mérnökeinek irányításával a vállalat dolgozói hozzáfogtak a nagyjavításhoz. a terv szerint ezt a kényes munkát 24 nap alatt kell elvégezni. a műszakiak kiszámították, hogy ahány nappal előbb befejezik a javítást, annyszor száz ezer forintot takaríthatnak meg a népgazdaságnak. ezért a szerelők úgy határoztak, hogy a garanciális nagyjavítást 18 nap alatt elvégzik.

az egy évig üzemeltetett és most szétszerelt turbogenerátorban igen kevés hibát találtak, s alig egy-két alkatrészét kell kicserélni. a számítások szerint a turbogenerátor nagyjavítását a vállalat 18 nap alatt, hétfőre befejezi. /mti/

✓ villamosenergiát termelnek. a hazai gyártmányu ötven megawattos

10.15

13. kiadás 1960. október 21. 14 óra 30 perc

bb 31. kiváló eredmények az országos tejtermelési és tejtisztasági verseny harmadik negyedévi fordulóján: az idén csaknem másfélmillió liter tejet adott a népgazdaságnak a csepregi állami gazdaság

i cs/j vm li 1960. október 21.

a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési felügyeletén most értékelték az ötödik országos tejtermelési és tejtisztasági verseny háromnegyedévi eredményeit. a szakemberek megállapították, hogy a versenyben számos kiváló eredmény született. az egységnyi területen legtöbb tejet termelő gazdaságok versenyében az állami gazdaságok közül a csepregi állami gazdaság vezet, amely az év első kilenc hónapjában csaknem másfélmillió liter tejet adott a népgazdaságnak. a kisebb állami gazdaságok közül a kertészeti és szőlészeti főiskola soroksápi tangazdasága, a termelősövetkezetek közül pedig a kemenesszentmártoni uttörő és az újpesti bán tiber termelősövetkezet ért el kimagasló eredményeket.

a legnagyobb tejhozamot elért tehénészetek versenyében a szentlőrinci tangazdaság, a hetényegyházi sertésenyésztő vállalat miklósmajori gazdasága, továbbá a rákoskeresztúri dózsa és a ceglédi vörös csillag termelősövetkezet jár az élen, ahol az egy tehénre jutó 9 havi tejhozam megközelíti, illetve túlhaladja a 4000 litert.

külön értékelték a fejők versenyének eredményeit. az állami gazdaságok fejtőgulyásai közül b. fodor sándor, a karcagi érgazdaság dolgozója a kezére bizott tehének átlagában 9 hónap alatt csaknem hater tejet adott liter tejet fejt. a termelősövetkezetek fejtőgulyásai közül vinke Mihály, a ceglédi vörös csillag termelősövetkezet tagja lett az első, aki több mint 5000 liter tejet fejt átlagosan minden tehéntől.

a legjobban tejetelő tehének versenyében a csepregi állami gazdaság pilte nevű tehene csaknem 9 és félezer liter tejet adott 9 hónap alatt. a termelősövetkezeti tehénészetek közül a büki lenin termelősövetkezet szellő nevű tehene az első, a háztáji és az egyéni dolgozó parasztok tehenei közül pedig szalai sándor sokorópátkai gazda szekfü nevű tehene ért el kimagasló tejjel: 9 hónap alatt csaknem 10.100 liter tejet fejték tőle. /mti/

10.16

Handwritten signature

19. kiadás 1960. október 21. 11 óra 40 perc

bb 33. huszonnyolcezer tonna terven felüli szén a termelékenység növeléséből orosz lányon

vid sl/te vm mi 1960. október 21.

az orosz lányi szénbányákban elsősorban a fokozott gépesítés hatására, hónapról-hónapra egyenletesen növekszik a termelékenység. az ajtai-féle f-5-ös kombájn mellett dolgozók hatvan százalékkal javították a termelékenység színvonalát, ugyanakkor az idén háromnegyed év alatt több szenet raktak fel géppel, mint tavaly egész esztendőben. különösen a szocialista címért versenyző 57 brigád alkalmazza szívesen az új technológiát. a múlt év hasonló időszakához képest 11 százalékkal nőtt orosz lányban a termelékenység és 2.3 százalékkal már meghaladta az idei tervezett szintet is. az év eleje óta 28.000 tonna terven felüli szén felszínre hozatalát jelentette a termelékenység növekedése, ami bőségesen fedezné a város egész évi szénhiányát. /mti/

bb 34. vármúzeum veszprémben

i vid bo/gg vm fm 1960. október 21.

a hazafias népfőnt veszprém megyei bizottsága és a megyei idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére múzeumot rendeznek be a veszprémi vár kapujának oszlop-épületében. itt állítják ki a vár legrégebbi - a veszprémi bakony múzeumban őrzött - emlékeit. helyet kapnak itt a vár legelső mérnöki felmérései, az alaprajzát szemléltető tablók, régi metszetek fénykép-reprodukciói. a legértékesebb kiállítási tárgyak a művészi faragású oszlopmaradványok - az egykori székesegyház tizenegyedik századból fennmaradt emlékei. ezenkívül számos jellegzetes hadieszközt, középkori fegyvert is kiállítanak.

a várkapu emeleti teraszán, - ahonnan jó kilátás nyílik a városra - turista-pihenőhelyet rendeznek be: az épület jellegének megfelelően kőből készült asztalt és padokat helyeznek el. /mti/

10.22

Handwritten mark

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. október 21.

11 óra 45 perc

bb. 27. új cukrászda nyílt zsáka termelőszövetkezeti községben
vid cs/j/gy/cs 1960. október 21.

a berettyóújfalui járás harmadik termelőszövetkezeti községében nyitottak új cukrászdát az idén. a tavasszal nagyrábén, a nyár folyamán biharnagybajomban építettek és rendeztek be új cukrászdát, s most mintegy félmillió forintos beruházással zsákán is elkészült az átalakulóban levő falu új igényeinek megfelelő cukrászda. az új létesítményeken kívül a földművesszövetkezetek ez évben több mint ötmillió forintot költöttek a különböző falvakban már meglevő cukrászdák bővítésére, új gépek és korszerű berendezések vásárlására.

/mti/

bb. 35. újabb nagyblokk-gyártó üzem épül budapesten - új gyártási eljárás kipróbálását kezdték meg - megtakarítják a cement egyharmadát

i. sb/hné/gy/vg

1960. október 21.

nemrégiben adták át az ország első kohósalak-nagyblokkos lakóházát az üllői úton a 44-es építőipari vállalat dolgozói. most még többszáz ilyen lakás készül és később évente mintegy ezer nagyblokkos lakást kell az új városnegyedben felépíteni. e feladathoz azonban már nem tud elegendő falelemet szállítani a vállalat régi előregyártó telepe. ezért a gyáli úton, új nagyblokkgyártó üzemét építenek. az építéstudományi intézet kutatóinak támogatásával az új üzemben korszerűbb gyártási módszerre térnek át a vállalat dolgozói. a haladóbb eljárás kipróbálását a napokban kezdték meg a régi előregyártó telepen, hogy elegendő tapasztalatot gyűjtsenek, mire a gyáli uti üzemnél befejezik a belső szerelési munkákat. az új módszerrel a kohóhabsalak-betont mielőtt helyett vassablonba öntik. ebben hatásosabban tudják tömöríteni az anyagot a vibrátorok, s így nem kell négy napig várni az anyag szilárdulására. az új eljárás 30-40 százalékkal termelékenyebb és a jobb tömörítés lehetővé teszi a cement egyharmadának megtakarítását. ezzel minden köbméter kohóhabsalak-beton előállításánál több mint 100 kiló cementet takaríthatnak meg anélkül, hogy a falelem minősége megváltozna. a gyáli uti új előregyártó telepen előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg az üzemszerű munkát és naponta öt lakás építéséhez elegendő nagyblokkot készítenek.

/mti/

10.30

KR

N

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. október 21.

12 óra 15 perc

bb. 36. elkészült az első hazai hordozható „riporter-magneto fon,,
i. tz vm vg 1960. október 21.

hét és fél kilogrammos, vállra akasztható, beépített akkumulátorral működő magneto fon készült el a riportok felvételére a magyar rádió és televízió műszaki fejlesztési osztályán heckenast gábor mérnök és vajda zoltán fizikus tervei alapján.

ez az első hazai „riporter-magneto fon,, több tekintetben különbözik a közhasználatu magneto fonoktól. mozgás, rázkódás közben is teljesen üzembiztos. a hangot a felvétellel egyidejűleg is le tudja játszani, így a riporter mindig ellenőrizheti, hogy amit fel akar venni, rá kerül-e a szalagra. a készülék meggyorsítja a vidéken szalagra vett riportok közvetítését. a felvett anyagot ugyanis a beépített csatlakozás útján a távbeszélő hálózaton át is lehet továbbítani. ha pedig - például izgalmas sportközvetítés közben a riporter szava felerősödik, az önműködő hangerőszabályozó azonnal lecsökkenti a hangerőt, megakadályozza a torzítást, de a hangszín megváltozása mégis tökéletesen érzékelteti a hang felvételét.

a hazai készülék a külföldiek árának körülbelül egyharmadából előállítható és majdnem teljesen hazai alkatrészekből készül. nagyobb arányú gyártása esetén értékes kiviteli cikke lehet a magyar híradástechnikai iparnak./mti/

bb. 37. olcsóbb lett a fejeskaposzta

i. n. j/j vm ká

1960. október 21.

a nagyvásártelpre pénteken reggel 130 vagon és 116 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 55 vagon burgonya, 6 vagon vöröshagyma, 9 vagon fejeskaposzta, 4 vagon kelkaposzta, 7 vagon zöld- és fehér-paprika, 1 vagon sárgarépa, 1 vagon piroskaposzta, 1 vagon karfiol, 26 vagon alma, 1 vagon körte, 7 vagon szőlő, 4 vagon vegyes gyümölcs, 2 vagon citrom és 6 vagon vágottbaromfi.

a fejeskaposzta vágása és szállítása minden vidéken megkezdődött. a főbb termelési gócpontokon: így nógrádban és hajdu megyében a termés hozam jó. e héten a legtöbb kaposzta hajduhadháza vidékéről érkezett a fővárosba. az árubőség eredményeként az állami élelmi-szerboltok pénteken különként 0.30-1 forinttra szállították le a fejeskaposzta árát. a zala megyei piroskaposztát különként 1.60-2, a vérpiros céklarépat 1.80 forintért árusították. a főváros környéki kertészeti termelőszövetkezetek által piacra hozott őszi salátát az állami boltok fejenként 80 fillérért adják./mti/

10.59

R

22. kiadás

1960. október 21.

11 óra 15 perc

bb 38. v.i. usztyinovot, a szovjetunió magyarországi nagykövetét

vm mi

1960. október 21.

benutatózó látogatáson fogadták a magyar szovjet baráti társaság vezetői, rónai sándornak, az mszt elnökének vezetésével./mti/

bb 39. a lotto nyerőszámai

k vm mi

1960. október 21.

a 43-ik heti lottosorsolást a turkevei városi művelődési házban rendezték. ezúttal 4,096.485 lottoszelvény vett részt a játékban. egy nyertes tályra ennek megfelelően 1,536.181 forint nyereséget jut. a kihúzott lottoszámok a következők:

1, 3, 35, 42, 72 /mti/

bb 41. megérkeztek a deutsches teather művészei budapestre

t v/j vm mi

1960. október 21.

pénteken délután wolfgang langhoff, a deutsches teather igazgatója, kétszeres nemzeti díjas, a művészeti akadémia tagja vezetésével, megérkeztek budapestre, a berlini deutsches teather művészei. a német vendégeket a ferihegyi repülőtéren meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium zenei és színházi főigazgatóságának vezetője, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, a műdosz képviselői, a kulturális kapcsolatok intézete, a művelődésügyi minisztérium munkatársai fogadták. ott voltak a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is. a deutsches teather művészei vendégjátékukat szombaton este tartják a bartók-teremben. a műsorban németország, gyászom, örömom, te címmel előadják johannes r. becher dalait, verseit és prózáit. ünnepi beszédet mond mesterházi lajos író. a német színház művészei hétfőn utaznak tovább szófiba./mti/

13.15

KG

23. kiadás

1960. október 21.

16 óra 30 perc

bb 40. az interparlamentáris unió tokiói ülésén a békés együttélés politikájának történelmi szükségessége erősebbnek bizonyult a hidegháborús propagandánál - dr. molnár erik nyilatkozata

i di/tr vm hné

1960. október 21.

dr. molnár erik országgyűlési képviselő, az interparlamentáris unió magyar csoportjának alelnöke, az interparlamentáris unió tanácsának tagja, az unió 1960. évi konferenciáján résztvett magyar küldöttség vezetője a tanácskozás eredményeiről és tokiói élményeiről nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- az interparlamentáris unió évenkénti konferenciája általában a nemzetközi helyzet alakulásának tükröképe. ha tehát a világpolitikában a hidegháborús irányzat szelleme érződik, akkor ez a tanácskozások jellemzője, ha pedig a nemzetközi élet barométere az enyhülés irányába mutat, akkor ennek jegyében zajlik a konferencia. az interparlamentáris unió eddig még nem tudott önálló, vagy éppen soggal irányító szerephez jutni a nemzetközi életben, megmaradt visszhangnak, tükröképek. így volt ez most is, amikor a tokiói konferencián végeredményben a népek békeakarata győzedelmeskedett, de a nemzetközi helyzetnek megfelelően hidegháborús áramlatok is éreztették hatásukat.

- bizonyos körök képviselői jó néhány alkalmat megragadtak, hogy mondva csinált ürügyekkel belekössenek a konferencián résztvevő szocialista országok küldöttségeibe. amikor az egyesült arab köztársaság delegációja előterjesztette javaslatát, a gyarmatosítás és a faji megkülönböztetés politikájának elítélésére, egyes felszólalók a vitát rágalmazásra próbálták felhasználni.

- jellemző, hogy még sem tudták elérni, hogy a konferencia függetlenítse magát a nemzetközi közvéleménytől, s a hidegháborús álláspontjára helyezkedjék. az interparlamentáris unió tokiói ülésénél határozatait a békés együttélés politikájának történelmi szükségessége erősebbnek bizonyult mindennapi hidegháborús propaganda frázisnál. a tanácskozás résztvevői egyhangulag fogadták el a leszerelés kérdésében, s a gyarmatosítás, valamint a faji megkülönböztetés politikájának megbélyegzésére beterveztett határozati javaslatokat.

/folyt.köv./

szükségességének szelle-mében születtek, s a békés együttélés

13.28

KG

M

24. kiadás

1960. október 21.

16 óra 30 perc

/bb 40. az interparlamentáris...1.folyt./vm

kimondották, hogy a nemzetközi feszültség csökkenésének, valamint a béke és a nemzetközi biztonság fenntartásának, illetve megszüntetésének nélkülözhetetlen feltétele a különféle országok és népek szuverenitásának, jogegyenlőségének és területi integritásának tiszteltetése, csakugy, mint az egymás belügyei való be nem avatkozás politikájának alkalmazása minden körülmények között. hangsúlyozták; ahhoz, hogy a nemzetek között kifejlődhessék a jó-szomszédi viszony, kölcsönös megértésre és tiszteltetésre is szükség van.

- a konferencia határozatában az interparlamentáris unió tagállamainak képviselői sürgős felszólítással fordultak az ensz közgyűléséhez: gondoskodják a Leszerelési tárgyalások ujrafelvételéről a nagyhatalmak és más államok között. hívja fel őket, igyekezzenek megállapodni, hogy mielőbb megvalósuljon az egyetemes és teljes, ugyanakkor megfelelően ellenőrzött Leszerelés. kössenek szerződést, amelyben törvényen kívül helyezik a nukleáris robbantások minden formáját. az érdekelt hatalmak ugyanakkor igyekezzenek kifejleszteni a kisebb hatóerejű föld alatti robbantások ellenőrzésének eszközeit, s állapodjanak meg egy időpontban, amíg semmiféle robbantást nem hajtának végre. követelték, hogy azonnal fogjanak hozzá azoknak a rendszabályoknak a kidolgozásához, amelyek biztosítják: az idegen területen levő támaszpontok felszámolása és az ott állomásozó csapatok visszavonása után is megakadályozzák a legkörön kívüli tér felhasználását háborus célokra. dolgozzák ki a meglepetésszerű támadások kiküszöböléséhez szükséges intézkedések programját. a konferencia résztvevői ugyanakkor követelték, hogy a Leszerelési tárgyalások elősegítésére meg kell szüntetni a hidegháborús politika megnyilvánulásának valamennyi formáját, s hogy az államok összefogásával szerezzék érvényt az ensz alapokmánya szellemének.

- az egyesült arab köztársaság javaslatára nyilatkozatban ítélték el a faji megkülönböztetés és a kolonializmus minden fajtáját és a politikai, valamint a vallási tiránomság összes formáját. megbélyegoztek minden olyan embertelen módszert, amelyet a börtönökben, a koncentrációs, internáló táborokban, illetve politikai és hadifoglyokkal szemben alkalmaznak. a határozat arra kötelezte az interparlamentáris unió valamennyi nemzeti csoportját, hogy gyakoroljon nyomást minden olyan kormányra, amely a kolonializmus fenntartásának híve, s követelje, hogy mondjanak le ennek az embertelen rendszernek a fenntartásáról, mert a gyermektiséget nem lehet összeegyeztetni az emberiség fejlődésének jelenlegi színvonalával, helyzettével.

/folyt.köv./

13.45

KL

25. kiadás

1960. október 21. 16 óra 35 perc

bb 40. /az interparlamentáris...2.folyt./-lm

az illetékes kormányok minden népnek haladéktalanul adják meg az önrendelkezési jogot, s teremtsék meg a feltételeket ahhoz, hogy ezek teljesen szabadon gyakorolhassák azt. meg kell akadályozni minden olyan kísérletet, amely a népek valódi akaratának meghamisítására törekszik. legyen a cél - hangsúlyozta a nyilatkozat - teljes egyenlőség az emberek között az emberi jogok deklarációjának szellemében. minden népnek joga, hogy szabadon döntsön saját sorsáról, s itt az ideje, hogy véget érjen a nemzetek fölötti erőszakos uralom, az imperialista behatolás korszaka.

dr. molnár erik végül néhány szót szőtt a küldöttség tokiói élményeiről, s az interparlamentáris unió konferenciáján kívül eső tevékenységéről. elmondotta, hogy ő maga előadást tartott Magyarország gazdasági és politikai helyzetéről a japán-magyar baráti társaságban, s a magyar történettudomány helyzetéről a japán történelmi társulatban.

- milyen ma japán? - folytatta nyilatkozatát. - sokszínű ország. a gazdasági életben három nagy nehézipari monopólium uralkodik, s ezek a mammut-vállalatok, amerikai befolyás alatt állnak. ők irányítják a kormányon levő japán liberális demokrata párt politikáját is. ugyanakkor jelentős szerepet játszik az ország életében az a nagyszámú gazdasági vállalkozó is, aki éppen azért, mert erősen érdekelt a gazdasági kapcsolatok kiszélesítésében, a reális, ésszerű kereskedelem és politika híve. a japán szocialista párt, amelynek elnökét elutazásunk után meggyilkolták, ma a legbaloldaliabb szocialista párt a világon.

- miből táplálkoznak japánban a hatalmas amerikai és háboru ellenes megmozdulások? - a második világháborúban tokiónak kilenczted része elpusztult az amerikai bombázások következtében, s egész japánban ötmillió polgári személy pusztult el a háboru éveiben. a tiltakozások tehát a nép szenvedéseiben, az atombomba szörnyű pusztításának emlékeiben gyökereznek. a japán főváros ma a modern technikai civilizáció és az elmaradott szokások, módszerek keveréke. nincs közvilágítás, az utcáknak nincsen neve, a házakat nem számozzák, úgy hogy még a japánok maguk is eltévednek. az emberek nagy többsége európai módon öltözik. nagyfokú szellemi érdeklődéssel találkozunk, ahol csak megfordultunk. számon tartják azokat a kulturális, tudományos jellegű kiadványokat is, amelyek Európában jelennek meg, s szakemberek jól ismerik a világ új vívmányait.

a japán-magyar baráti társaság körülbelül egy évvel ezelőtt alakult meg, s amikor ott jártunk, vezetőivel az országaink közötti kulturális kapcsolatok kiszélesítésének kérdéseiről is beszélgettünk, - fejezte be nyilatkozatát dr. molnár erik. /mti/

13.55

KL

M

26. kiadás

1960. október 21.

16 óra 31 perc

bb 42. időjárásjelentés

tn vm

1960. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti október 21-én, pénteken 13 órakor:

ma sokhelyen eső, holnap nyugaton a felhőzet felszakad

a földközi tenger medencéjének középső részeiről a magasban meleg levegő áramlik közép-európa fölé. emiatt az alpok környékén nagy területen esik az eső. esős az idő a brit-szigeteken is. a szovjetunió európai területének középső részein havazik. hazánkban csüdtörtökön változóan felhős volt az ég, az északnyugati és északi keleti megyékben egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. a nap a nyugati határszélen és az északkeleti megyékben 1-3, máshol 3-6 óráig sütött. a hőmérséklet általában 15-18, északon, északkeleten helyenként 12-15, sopronban csak 8 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 7-11, az északnyugati-északi határvidéken néhány helyen 3-6 fokig hűlt le a levegő. a fagyponthoz a lehűlés a talajhoz közeli légrétegekben sem érte el. budapesti csüdtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.6 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelttel nyugati irányzatú.

várható időjárás szombat estig: ma tulnyomóan borult idő, holnap nyugaton már felszakadó felhőzet. ma sokhelyen eső, néhány helyen zivatar, holnap kevesebb helyen eső. mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, déli, később nyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-14 fok között. a duna vízállása ma reggel 327 centiméter. /mti/

bb 43. jövő héten megnyílik a legnagyobb gyermekruha-szaküzlet - félkész- szoknya-bolttal, premier ruhákkal bővült a főváros üzlet-hálózatát - kiszorította a zsákruhát a trapéz-ruha - divatbemutató és sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

tia/hné vm ki

1960. október 21.

a ruházati bolt vállalat pénteken a magyar sajtó házában a szakembereknek és az újságíróknak bemutatta a közönséget leginkább érdeklő konfekcióruha újonságokat.

/folyt.köv./

14.45.

27. kiadás

1960. október 21.

17 óra 15 perc

/ob 43. jövő héten megnyílik...1.folyt./vm

a szaküzletekben az idén a tavalyinál sokkal bőségesebb és színesebb választéku ruhák várják a vásárlókat. a konfekcióipar öröme-tesen egyre jobban lépést tart a gyorsan változó divattal. ez a pénteken bemutatott női-férfi- és gyermekruhákon tükröződik is. már a legigényesebb nők is kedvükre vásárolhatnak a ruházati boltokban, mert csupán a téli idényre több mint százféle újfazonu, különleges anyagból készült ruha kerül forgalomba, még hozzá kis szériában.

milyen a téli divat? erről is választ adtak a szakemberek. a női ruháknál a ~~zár~~ vonalat kiszorította a trapézszabás. az új ruhák és a kosztümök nagy része már ilyen, lefelé egyenesen bővítő vonalú. egyre inkább háttérbe szorul az alsószoknya is. a fiatalos rövid harangszoknyák szabása olyan, hogy merevítő nélkül is hordhatók. a készruha anyaga rendkívül változatos. a konfekcióipar a jerscytól kezdve a buklé-anyagokig minden divatos textiliát felhasznál és így színessé, változatossá teszi a nők öltözködését. a bemutatott férfiruhák között is jócskán akad újonság. a háromgombos, egysoros rövid zakó változatlanul divatos, de az új konfekcióruhák egy része már másfajta fazonnal készül. a divatos férfiöltözék színek: a kék minden árnyalata, a pasztell-szürke, a rozsdabarna és a más színnel kevert zöld sportanyag. novemberben már kapható lesz az üzletekben a magyar gyártmányu impragnált nylon férfiballon és a többféle fazonu rövid átmeneti kabát is. a gyermekek részére a felnőttekéhez hasonló divatos ruhák és túlikabátok készülnek.

a divatbemutató után szirtes zoltán igazgató beszámolt a ruházati bolt vállalat idei terveiről. még az év végéig több, igen szép, modern szaküzlettel gazdagodik a főváros. a jövő héten nyílik meg az ország legnagyobb gyermekruházati szakboltja a lenin körúton, az idegenforgalmi hivatal régi helyiségében. ugyancsak októberben rákosszentmihályon női-gyermek konfekcióbolt, az év végéig pedig több új szaküzletet nyitnak meg. így például a lenin körút 90. számú házban nadrág szaküzlet, a népköztársaság útja 7. számú házban pedig női félkész- szoknya bolt nyílik, ahol a vevő kérésére néhány óra alatt alakítja igazítja a kész szoknyát. a népköztársaság útján, a népstadion jegyiroda mellett premier néven női ruházati létesítmények, ahol a vevő kívánságára kizárólag egyedi ruhákat, kabátokat készítenek, aránylag olcsón. /mti/

14.55.

NR

M

mti belföldi hírek

28. kiadás

1960. október 21.

17 óra 15 perc

a szerkesztőség figyelmébe!

mai b 21. kiadáson megjelent bb 36. sz. hírünket

/elkészült az első hazai hordozható „riporter-magneto fon,...../

teljes egészében visszavonjuk!

bb 44. országos idegenforgalmi értekezlet miskolcon

vid tm-lm ki 1960. október 21.

az országos idegenforgalmi tanács csütörtökön és pénteken országos idegenforgalmi értekezletet tartott miskolcon. az értekezleten részt vett bebrits Lajos, az országos idegenforgalmi tanács főtitkára, valamint a megyei idegenforgalmi hivatalok vezetői.

értékelték az idei idegenforgalom eredményeit, tapasztalatait és megbeszéltek a jövő évi feladatokat. megtárgyalták a balatonmenti idegenforgalom fejlesztésének kérdéseit, tanácskoztak az ország kevésbé ismert üdülőhelyeinek, többek között tokaj-hegyaljának, valamint a zempléni hegyvidéknek, a dunántúli tájaknak az idegenforgalomba való fokozottabb bekapcsolásáról. /mti/

16.30.

Neli

mti belföldi hírek

29. kiadás

1960. október 21.

18 óra 45 perc

bb 45. az üzemegezségügyről tanácskoztak a megye vezető orvosai

i vid fm/gg szb fm 1960. október 21.

győr-sopron megye vezető orvosai pénteken az üzemegezségügy továbbfejlesztéséről tanácskoztak. megállapították, hogy a megye üzemeinek orvosi ellátása országos viszonylatban az elsők között van. az üzemekben rendszeresen ellenőrzik, hogyan biztosították az egészségügyi feltételeket, milyen állapotban vannak a védőberendezések. ma már a megye minden 500-nál több dolgozót foglalkoztató üzemében tartanak orvosi rendelést. jövőre továbbfejlesztik a megye üzemegezségügyi hálózatát. a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban például mintegy négy- és félmillió forintos költséggel üzemi orvosi rendelőintézetet építenek. /mti/

bb 46. zala megyében a tavalyinál kétezerrel többen vesznek részt pártoktatásban

i vid fm/gg szb fm 1960. október 21.

pénteken zala megye többszáz helységében, üzemében és vállalatánál ünnepélyesen megnyitották a pártoktatási évet. a megyében az idén mintegy kétezerrel többen jelentkeztek pártoktatásra, mint az elmúlt évben. /mti/

bb 47. ülést tartott a békés megyei pártbizottság

i vid fm/gg szb fm 1960. október 21.

az mszmp békés megyei bizottsága pénteken kibővített ülést tartott békéscsabán. klaukó mátyásnak, a megyei pártbizottság első titkárának referátuma után a megye gazdaságpolitikai feladatait tárgyalták meg a viharsarok kommunistái. a tanácskozáson résztvett és felszólalt focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

17.10.

Neli

M



bb 48. ülést tartott a zala megyei pártbizottság

i vid fm/gg szb fm 1960. október 21.

az mszmp zala megyei bizottsága pénteken kibővített ülést tartott. megvitatták a megye gazdasági és politikai helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. az ülésen darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tartott vitaindító beszámolót. a tanácskozáson résztvett és felszólalt losonczi páll, az mszmp központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, valamint gabri Mihály, az mszmp központi bizottságának helyettes osztályvezetője. /mti/

bb 49. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid j szb fm 1960. október 21.

pénteken szentesen ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. a megbeszélésen résztvett török László, a csongrád megyei pártbizottság első titkára is. kurucz Mártonnak, a képviselőcsoport elnökének megnyitó szavai után csakmág György, a megyei pártbizottság osztályvezetője tájékoztatta a képviselőket a megye ipari üzemeinek tevékenységéről, valamint szentesi ipari fejlesztési terveiről. utána nagy György, a szentesi városi tanács vb-elnöke beszámolt a város ipari, mezőgazdasági és kulturális életéről. bognár József, a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője az időszeli mezőgazdasági kérdésekről, hunyadkürti Lajos, a meszöv helyi vezetője a makó környéki hagymafelválasztással kapcsolatos kérdésekről tartott tájékoztatót.

a vitában többek között felszólalt komócsin Zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, németh Károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, s a megye más országgyűlési képviselői is. /mti/

17.20.

Zeli

bb 50. befejeződött a magyar-kínai műszaki tudományos együttműködési bizottság hatodik ülészaka

i sz/gg szb vg 1960. október 21.

budapestben tartotta hatodik ülését a magyar-kínai műszaki tudományos együttműködési bizottság, amely jegyzőkönyvet írt alá az országaink közötti tudományos eredmények további széleskörű cseréjéről. a barátságos légkörben folytatott tárgyalásokat magyar részről zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes, kínai részről Lu su-can könnyűipari miniszterhelyettes vezette. az ülészak jegyzőkönyvének aláírásánál jelen volt nagy János rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a külügyminisztérium osztályvezetője, valamint hao-de-cin, a kínai népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

a kínai küldöttség az ülészak idején több könnyűipari, gép- ipari és élelmiszeripari üzemet, kisipari szövetkezetet, valamint mezőgazdasági és vízügyi intézményt látogatott meg. /mti/

bb 52. irodalomtörténeti vándorgyűlés pécsen

i vid fm/gg szb fm 1960. október 21.

a pécsi pedagógiai főiskolán pénteken megkezdődött a magyar irodalomtörténeti társaság idei háromnapos vándorgyűlése. weber Antal, az eötvös Loránd tudományegyetem helyettes dékánja mondott megnyitót, majd a vendéglátó főiskola nevében dr. koltai Ferenc, az irodalom-tanszék vezetője üdvözölte a fővárosból és az ország más részeiből érkezett irodalomtörténészeket, tanárokat, kritikusokat. utána klaniczay Tibor, a magyar tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetének igazgatóhelyettese „a magyar irodalom reneszánsz-korszaka”, címmel tartott előadást. /mti/

13.00

Zeli

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás

1960. október 21.

18 óra 50 perc

bb 51. ülést tartott a komárom megyei pártbizottság

i vid/fm/gg/s fm 1960. október 21.

az mszmp komárom megyei bizottsága pénteken kibővített ülést tartott tatabányán. nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt az időszerű gazdasági feladatokról. az ülésen résztvett és felszólalt somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót elnöke./mti /

--

bb 53. szubtrópusi légtömegek érkeztek : ismét 17-18 fokig emelkedett a hőmérséklet - szombatra tovább javult az idő

i cs/hné/s Li 1960. október 21.

az utóbbi napok időjárását a rendkívül erős „óceáni tevékenység”, határozta meg. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, a földközi tenger térségeiben kialakult új ciklon hatására a magasabb légrétegekben már csüörtökön 8-10 fokos melegeedés volt észlelhető, s pénteken további 5-6 fokot emelkedett a sztratoszféra hőmérséklete. a talaj szintjén jóval lassabb volt a felmelegedés, éppen a sokfelé megindult esőzések miatt. ennek ellenére afrika szaki partvidékén csüörtökön 30-31, s a péntekre virradó éjszaka a dalmát tengerparton is 19-20 fokig emelkedett a hőmérő higánya. hazánkban már csüörtökön 5-6 fokot emelkedett a talaj szintjén mért nappali hőmérséklet, s pénteken a dunántul számos vidékén 14-16, az erősen borult keleti megyékben pedig 17-18 fokot mértek.

a legutóbbi jelentések alapján számítani lehet arra, hogy szombaton átmenetileg tovább javult az idő, s a ködök ellenére több lesz a napsütés, az esőzések egyes kisebb területekre korlátozódnak. éjszakai fagyveszély egyelőre nem fenyeget./mti /

18.10.

Handwritten signature

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás

1960. október 21.

20 óra 35 perc

bb 54. sajtó-kiállítás szombathelyen

i vid /fm/gg/s fm 1960. október 21.

a posta központi hírlapiroda, a vas népe lapkiadó vállalat és a vas megyei postahivatal rendezésében pénteken sajtó-kiállítás nyílt szombathelyen a savaria muzeumban. a kiállítás bemutatja a megyében mintegy száz évvel ezelőtt megjelent hírlapokat is és képet ad arról, milyen eredményeket ért el a posta tízéves hírlapterjesztési szolgálata./mti /

--

bb 55. marosán györgy látogatása debrecenben

vid tr/s fm 1960. október 21.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken debrecenbe látogatott. a megyei pártbizottság székházában gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára fogadta. dél előtt megtekintette a város új építkezéseit, majd a megyei pártvégrehajtó bizottság tagjaival, a pártbizottság osztályvezetőivel, valamint a járási- és városi pártbizottságok titkáraival folytatott megbeszélést. délután résztvett és beszédet mondott a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán rendezett nagygyűlésen./mti /

--

bb 56. két hónappal a határidő előtt elkészült a miskolci selyemréti városrész első hétemeletes épülete

vid /sl/tr/s 1960. október 21.

miskolcon a selyemréti új városrészben tavaly három hétemeletes ház építését kezdték meg, amelyeknek nagyobb szobáiban beépített butorokat helyeznek el. az építkezést gyösszegű utalványozással vállalták a brigádok. az első 32 lakásos ház építését december 20-án helyett október 21-én, pénteken fejezték be. rövidesen beköltözhetnek a lakók. a másik két hétemeletes ház építésében is jelentős előnyt szereztek, s ezeket az épületeket 15-20 nappal a határidő előtt adják át./mti /

--

18.25.

Handwritten signature

Handwritten mark

34. kiadás

1960. október 21.

20 óra 30 perc

bb 57. modern angol költők estje az akadémiaán

i v/gk szb sr

1960. október 21.

a magyar pen club rendezésében pénteken délután a tudományos akadémián modern angol költők verseiből irodalmi estet tartottak. a megnyitót sóter istván, a magyar pen club elnöke mondta. az irodalmi esten d. carver, a nemzetközi pen club főtitkára beszámolt magyarországi élményeiről, majd vas istván tartott előadást a modern angol költészetéről. az est műsorában auden, eliot, hardy, day lewis, macneice, macdonald, massfield, spender, dylan thomas és yeats verseit bánffy györgy, cgressi istván, keres emil és surányi ibolya tolmácsolta. a költeményeket jénessy istván, kardos lászló, dálnoky lászló, képes géza, nagy lászló, tóth judit, vajda endre és vas istván fordította. /mti/

..

bb 58. a külügyminiszterhelyettes fogadta a távozó izraeli követet

gg szb sr

1960. október 21.

szarka károly külügyminiszterhelyettes pénteken búcsulátogatáson fogadta jerachmiel nam yaron pandkivili követet és meghatalmazott minisztert, izrael állam magyarországi követét. /mti/

..

bb 61. élménybeszámoló kubáról

hné szb sr

1960. október 21.

orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos - és kulturális osztályának vezetője pénteken délután ellátogatott a magyar írók szövetségébe, ahol darvas józsef elnök bevezető szavai után élménybeszámolót törtött többhetes kubai utjáról. a nagy érdeklődéssel kísért előadást követően válaszolt az írók kérdéseire. /mti/

..

18.45.

Dreli

35. kiadás

1960. október 21.

20 óra 50 perc

bb 59. chopin-émlékkiállítás és hangverseny sztálinvárosban

vid gk szb fm

1960. október 21.

pénteken este sztálinvárosban frédéric chopin születésének 150. évfordulója alkalmából a hazafias népfőnt és a lengyel olvasóterem chopin-émlékkiállítást és hangversenyt rendezett a tizéves sztálinváros dolgozóinak tiszteletére. a bartók béla művelődési ház előcsarnokában rendezett képművelődési hálózat kiállításán a nagy lengyel zeneszerző életét és munkáját mutatták be képekben. a művelődési ház színháztermében tartott chopin-hangversenyen edvarda chojnacka lengyel zongoraművész és jarmy kelodzinski, a varsói állami operaház baritonistája lépett fel. a chopin-émlékkiállítás és hangverseny megjelent dr. cufrozyna paduchowa, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője és a lengyel olvasóterem vezetője is. /mti/

..

bb 60. időjárásjelentés

hné szb li

1960. október 21.

a meteorológiai intézet jelenté október 21-én, pénteken este 18 órakor:

változó felhőzet, kevesebb esővel egy-két helyen zivatarral

várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, kevés esővel. mérsékelt, időnként élénk délnyugati-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-14 fok között.

a duna vízállása pénteken budapestnél: 327 centiméter. /mti/

..

18.50.

Dreli

M



36. kiadás

1960. október 21.

21 óra 31 perc.

bb 62. ülést tartott a hajdu-bihar megyei népfrent-bizottság
i vid fm/39 szb fm 1960. október 21.

a hazafias népfrent hajdu-bihar megyei bizottsága pénteken ülés tartott debrecenben. megtárgyalták a községfejlesztési tervek teljesítésében elért eredményeket. boruzs mihály, a hajdu-bihar megyei tanács községfejlesztési csoportjának vezetője beszámolójában elmondta, hogy a megye lakossága az idén - a tervek szerint - 4.2 millió forint értékű munkát vállalt és 1.4 millió forint értékű helyi anyagot ajánlott fel községfejlesztésre. biharkonaszólyos park és játszótér épült majdnem teljesen társadalmi munkával. be-rettyóujfaluban csónakázó tavat, hajduszoboszlón új óvodát építettek, hajdunánáson rendezték a fürdő telepet, püspökladányban pedig a fürdőmedencét építették többek között a lakosság széleskörű támogatásával. az eredmények mellett azonban elmaradások is tapasztalhatók; - főként a polgári járásban és hajduböszörményben. a népfrentbizottságok feladatuknak tekintik, hogy az év hátralévő időszakában a lakosság széleskörű bevonásával az idei évre vállalt községfejlesztési feladatokat maradéktalanul megvalósítsák.
/mti/

19.25.

bb 64. a koreai munkapárt központi bizottságának választávirata az mszmp központi bizottságának üdvözlétére

li/tr/s li 1960. október 21.

a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának, budapest,
kedves elvtársak! a koreai munkapárt központi bizottsága szívből jövő köszönetet mond önöknek és pártjuk valamennyi tagjának azokért a szívélyes üdvözlésekért, amelyeket a koreai munkapárt megalakulásának 15. évfordulója alkalmából küldtek.

pártunk valamennyi tagja és az egész koreai nép örül azoknak a sikereknek, amelyeket a magyar nép a magyar szocialista munkapárt vezetése alatt a békéért és a szocializmusért folytatott küzdelemben aratott. e sikereket saját sikereinknek tekintjük és új, nagyszerű eredményeket kívánunk harcukban, amelyet azért folytatnak, hogy teljesítsék a pártjuk 7. kongresszusán a szocializmus alapjai magyarországon történő terjesztéséről és az egyetemes békéről szóló határozatokat.
phenjan, 1960. október 20.

a koreai munkapárt központi bizottság.

Anti /

20.55.

--

37. kiadás

1960. október 21.

21 óra 40 perc

bb 63. kínai államférfiak választávirata magyar államférfiakhoz
li/tr/s li 1960. október 21.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának első titkára és dr. minnich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke a kínai népköztársaság kikiáltásának 11. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte a kínai népköztársaság vezetőit, a kínai népet. az üdvözlő táviratra most a kínai államférfiak az alábbi táviratot küldték:

a kínai kommunista párt, a kínai népköztársaság kormánya és az egész kínai nép nevében szívélyes köszönetünket fejezzük ki önöknek és az egész magyar népnek azért a forró hangu üdvözlésükért, amelyet a kínai népköztársaság megalakulásának 11. évfordulója alkalmából küldtek. a magyar nép, a magyar szocialista munkapárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével hatalmas sikereket aratott a szocialista forradalom vívmányainak megszilárdítására, a szocialista építés és a szocialista átalakítások megvalósítása területén. a magyar nép serény munkával élenjáró iparral és szocialista mezőgazdasággal rendelkező országgá tette hazáját. a magyar nép hasznosan kapcsolódott be ebbe a küzdelemben, amelynek célja a nemzetközi feszültség enyhítése, az európai és az egyetemes béke megszilárdítása. a kínai nép szívből örül a magyar nép nagyszerű sikereinek. örömmel állapítjuk meg, hogy az országaink közötti kölcsönös segítségnyújtás és együttműködés napról-napra erősödik. mély meggyőződésünk, hogy kína és magyarország népeinek baráti viszonya és együttműködése, amely a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein alapul, teljes egészében megfelel az országainkban élő népek érdekeinek, és ugy-szintén hozzájárul a szovjetunió zette szocialista tábor egységének és erejének megszilárdításához.

virágozzék örökké kína és magyarország népeinek testvéri barátsága.

mao ce-tung
a kínai kommunista párt központi bizottságának elnöke

liu sao-csi
a kínai népköztársaság elnöke

csu te
a kínai népköztársaság országos népi gyűlésének állandó bizottságának elnöke

csou en-laj,
a kínai népköztársaság államtanácsának elnöke.

/mti /
21.00

--

11

mti belföldi hírek

38. kiadás

1960. október 21.

22 óra 35 perc

bb 65. koreai nap komáromban

vid tr szb li 1960. október 21.

A hazafias népfrent és a tit komárom megyei bizottsága megycszerte ismerteti a baráti népek életét. pénteken koreai napot tartottak komáromban. ebből az alkalomból a városba érkezett pek ten von, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetség nek titkára, aki látogatást tett a komáromi Lenfonógyárban, majd résztvett a csokonai klubban tartott baráti találkón, ahol kutrucz béla, az mszmp megyei bizo ságának osztályvezetője tartot élménybeszámolót, majd pek ten von ismertette a koreai nép eredményeit. végül a koreai nép életéről szóló filmeket vetítették. /mti,

- vége -



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. október 22.

6 óra - perc

bb 1. világszerte ünnepségeken emlékeznek meg a divsz fennállásának 15. évfordulójáról - adolfo rivera-nak, a divsz kubai titkáranak nyilatkozata

i lv/gg szb sr 1960. október 22.

a demokratikus ifjusagi világszövetség november 10-én ünnepli fennállásának 15. évfordulóját, ebből az alkalomból adolfo rivera, a divsz kubai titkára nyilatkozott az mti munkatársának.

- a világ fiataljai - mondotta - mindenütt ünnepségeken, a fővárosokban nagygyűléseken emlékeznek meg a divsz megalakulásának 15. évfordulójáról. az ünnepség legkiemelkedőbb eseménye a divsz irodájának ülése lesz. itt beszámolnak majd a szervezet 15 éves munkájáról és megvitatják az 1961-es programot. a demokratikus ifjusagi világszövetség vezetői bulgáriában ellátogatnak több ifjusagi szervezethez. magyarországon, ausztriában, a német demokratikus köztársaságban, lengyelországban és más európai országokban az évforduló alkalmából ifjusagi gyűléseket, s bensőséges ünnepségeket tartanak.

- az elmúlt években - folytatta rivera - a divsz jelentős eredményeket ért el. ma már 100 ország ifjusága támogatja a szervezet politikai céljait és 37 millió ifju sorakozott fel az 1945-ben kibontott zászló alá. különösen figyelemre méltó az a támogatás, amelyben a divsz az afrikai és latinamerikai országok ifjuságát reszesítette, az imperializmus ellen vívott harcaikban. a latinamerikai országokban a divsz segítette a fiatalokat, hogy kiléphessenek elzantsagukból és kapcsolatot teremthessenek az európai és más világrészek ifjuságával. amikor ezek az országok az amerikai imperializmus ellen vívtak harcaikat, a világszervezet nemzetközi tekintelyvel fellepett az imperialisták terrorakciói ellen és a különböző nemzetközi fórumokon követelte, hogy adják meg az emberi jogokat és szabadságot a délamerikai fiataloknak. a júliusban havannában megtartott latinamerikai ifjusági kongresszus előkészítésében ugyancsak jelentős segítséget nyújtott a divsz. a kongresszuson 19 ország ifju képviselői vettek részt és megvitaták a fiatalok helyzetét, valamint az imperializmus ellen folytatott harc kérdéseit. a különböző, az ifjuságot közvetlenül érintő kérdések tanulmányozására és az együttes feladatok megvalósítására bizottságokat alakítottak.

/folyt.köv./

Inte